

DA19940015C1

## 首屆全加教育諮詢會議召開 將大學學術研究及成果推廣列為優先

由全國十省及兩個特區的教育廳長組成的傘狀組織「全加教育廳長委員會」(Council of Ministers of Education)，於五月的最後一個周末，在魁北克省的蒙特婁市(Montreal)舉行首屆全加教育諮詢會議(National Consultation on Education)，共有約五百名來自各省及特區的教育人士(教育廳長、各地學校局人員、學生組織代表、企業及勞工界代表等)參與這個為其四天的教育諮詢會議。此次會議目的是探討一些涵蓋較廣的全國性教育政策問題。會中，與會人士同意日後舉辦更多會議和諮詢活動，各省廳長並表示將把大學校園中的學術研究及推廣為優先項目。

向來，加拿大的憲法把教育完全撥歸省政府全權全責管理，聯邦政府完全不過問，各省也在教育問題上各自為政，並堅持獨特性和自主性。加拿大教師協會會長培根表示，很多教育問題是跨越省界而全國共有的，這次會議正就是要就這些共通問題齊謀對策。可是，魁北克省(Quebec)教育人士則仍強調憲法保證省政府在教育上的完全管轄權，不願失去本身在教育管轄上的自主性。

由於參加會議的代表分別代表了廣泛的多方面利益，因此在此次的初次探討階段，除了一些寬廣的原則性問題外，很難達致共識。本屆會議中引起較多討論的問題包括：教育與勞動力的關係、教育的享用權及教育當局的責任交代問題。本屆會議主席魁北克省教育廳長宣布，全國十省和兩個特區的教育廳長將在六月中再次集會，根據這次會議的討論結果，商討應該採取哪些相應的具體行動。

同時，全加教育廳長委員會設在安大略省多倫多市(Toronto)的秘書處，將集中致力進行四方面的活動：使該議會成為與教育有關的政策問題的諮議中心、分享各種能改善教育品質教學及行政技巧、促使各界人士關切教育的重要性、鼓勵教育研究並推廣研究的成果。

參考資料：The Globe and Mail, May 27, 1994; 加拿大世界日報, May 30, 1994